

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información. Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVII

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.748

Capital, un mes.....	Ptas. 2'00
Idem, trimestre.....	6'00
Idem, semestre.....	10'00
Idem, año.....	40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Jueves 16 de Febrero de 1933
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado número 13

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS	Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Preco	Tercera 13 " " 0'35
de línea por	Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción	Primera plana..... 0'75

GLOSA POLITICA

DESCOMPOSICION

Debe ya pensar el Jefe del Gobierno que le quedan muy pocos diputados republicanos en torno al banco azul. Realmente con sus camaradas de Acción Republicana, que tienen asiento en las Cortes, con los galaicos amigos del señor Casares y con lo poco que queda del partido Radical-Socialista, se carece de autoridad para imprimir rumbos a la República en su amanecer.

Con aplausos, con banquetes y con la terquedad de no abandonar las riendas del Gobierno puede causarse honda lesión al régimen.

Mientras el Ministro de Justicia lanza en Albacete flechas de inadecuado rencor contra la oposición republicana parlamentaria, subrayando una vez más su ausencia de tacto político, el secretario del señor Albornoz explicaba a un periodista su desacuerdo con el Gobierno y las quejas brechas de deserción abiertas en su grupo. El partido Radical-Socialista sufre cada día algún desgajamiento y quedan ya pocas ramas en su árbol para dar sombra al Ministerio.

El señor Pérez Madrigal ha hablado en serio una vez y ha profesado varias verdades que sus jefes debieran analizar. Muestra su enojo de republicano consciente ante el discurso del señor Prieto en el que se trataba como menores que necesitan la tutela socialista a los diputados republicanos que aún incrementan la mayoría y dice que se aviene de muy mala gana a pagar con su voto el favor que les hace la minoría proletaria. Después sostiene que los republicanos,

unos por ministeriales y otros por opositoristas, se están haciendo polvo y que los idearios respectivos quedan hechos astillas.

Indudablemente fué uno de los errores más considerables del señor Azaña intentar el desplazamiento del Partido republicano histórico, cuya dilatada labor contribuyó más eficazmente a la entronización del régimen nuevo. En él hay figuras de indiscutible rango intelectual, de solvencia y capacidad que reclaman la consolidación de la República. Con los recién llegados, con los que nacieron a la vida política en los partidos monárquicos y con las gentes que coquetearon con la dictadura, no puede imprimirse el tono que la serenidad aconseja. Auxiliados por el concurso de los radicales puede mudarse efímeramente el perfil de la República; contra los radicales no es dable gobernar.

El tinglado gubernamental se agrieta y resquebraja. Importa cambiar de ruta. La voluntad de un hombre es impotente para desviar el camino que impone el sentir nacional.

Fatiga ya sostener que los cursos socialistas en el Gobierno fueron beneficiosos en los albores del régimen; pero que ahora lo lesionan y quebrantan como perjudicia a la propia organización del sector proletario con grave detrimento para sus intereses, partidistas y para el interés de la segunda república española.

Que la comprensión llegue a las alturas y que los republicanos sean ya los timoneles de la República.

JOTA

POR TELEGRAFO

El terrorismo en Asturias Explosión de cinco bombas

Se reciben noticias de Oviedo dando cuenta de que a las diez de la noche, aproximadamente, comenzaron a circular rumores en aquella ciudad asegurando que en la Felguera se habían registrado gravísimos sucesos.

Momentos más tarde se supo que entre las ocho y las nueve y media de la noche habían hecho explosión 5 potentísimas bombas, una en los Almacenes de Puente, otra en la sucursal del Banco Asturiano, otra en los almacenes de Fontela y dos en la Cooperativa de la Duro Felguera.

Simultáneamente a la explosión de los petardos, la población de la Felguera quedó completamente a oscuras registrándose durante mucho tiempo violento tiroteo entre

la fuerza pública y los elementos sindicalistas.

Se sabe también que los elementos extremistas arrojaron un petardo contra los guardias de asalto.

El Gobernador civil facilitó esta madrugada una nota en la que se relatan los sucesos asegurando que ha habido algunos heridos al ser pelada la agresión por la fuerza pública.

También dijo el Gobernador que había dispuesto la salida urgente para la Felguera de dos camiones transportando fuerzas de la Guardia civil y de asalto.

Esta fuerza practicará registros para proceder a la detención de los elementos extremistas que hayan intervenido en la revuelta.

UN ARTICULO DE MAURA

Restauración económica y saneamiento financiero

«Economía Española», revista mensual, órgano oficial de Unión Económica, publica en su primer número, aparecido hoy, el siguiente artículo del ex ministro republicano y jefe del partido conservador, don Miguel Maura; diputado a Cortes por Zamora.

Instaurado y consolidado el régimen republicano, la preocupación principal de cuantos sientan, o se hallen en situación de sentir, la responsabilidad del mando, debe encauzarse hacia la restauración económica y el saneamiento financiero. Alcanza esto, en los momentos presentes y en todos los países, una magnitud tal, que debe calificarse de problema verdaderamente substantivo.

Los términos en que puede plantearse en España son bastantes simplistas, si bien la sencillez del planteamiento no arguye igualdad de sencillez en la solución.

Contamos con un presupuesto de 4.727 millones de pesetas de gastos, y las cifras conocidas de recaudación en 1932 permiten afirmar que no se rebasarán los 4.000 millones en lo que proporcionen los tributos. Incurrirá en optimismo exagerado quien fuerce la cifra para el año que corre. Es evidente que la reforma agraria—sea cual fuere el juicio que merezca en su implantación y en su interpretación—produce ahora una desvalorización de riqueza; no en balde se la ha calificado de nueva constitución rural de España, y un período constituyente lo es siempre de inestabilidad y merma de la riqueza. La vida de negocios está disminuida, con lo cual los impuestos de utilidades, industrias, derechos reales, más que perspectivas de aumento nos las ofrecen de baja. El volumen del comercio exterior sigue restringido, y con ello la renta de Aduanas no puede crecer, ni aun desvalorizar nuestra divisa. Todo induce a proclamar, con dolorosa seguridad de no equivocarse, que la capacidad contributiva de España no puede fijarse por encima de los 4.000 millones de pesetas.

Esto nos dice que es necesaria la amputación de los gastos; que es llegada la hora que llama Cailaux de la "gran penitencia"; y que todos los españoles estamos en el deber de realizar un sacrificio. Hace muchos años que se viene esquivando con expedientes diversos, pero la experiencia de otros países debe aleccionarnos lo bastante para no prolongar más nuestra inhibición, o quizá fuga cobarde, ante una realidad que acecha. El problema financiero de España es un sencillo problema de volun-

tad para el gobernante, de comprensión para el gobernado.

En los gastos presupuestarios hay dos grupos que distinguir: el de los improductivos y el de los reproductivos; pero me adelanto a escribir que entre los primeros los hay indispensables. El Estado es un ser de Derecho, con fines varios que cumplir, y su máquina tiene que montarla y conservarla pensando, no sólo en lo que pueda incrementar su riqueza, sino en lo que sea atributo necesario de su ser, por espiritualizado que parezca. Por eso en sus gastos improductivos hay unos indispensables y otros que pueden reducirse.

Cerca de 1.000 millones importan los gastos de la Deuda pública; se aproximan a los 300 los de Clases pasivas; a los 700 los de Guerra y Marina. He aquí ya absorbida la mitad de lo que puede pedirse al contribuyente español. ¿No basta la simple exposición de esas cifras para condenar el sistema presupuestario vigente? Sacrificio temporal o definitivo, alguno habrá que exigir.

Pero cuando el sacrificio llega ha de repartirse, porque en la máxima extensión posible radicará siempre la máxima justicia. Y cuando se advierte, por ejemplo, que dos Ministerios de creación relativamente reciente, como son los de Agricultura y Trabajo, consumen 208 millones de pesetas, se piensa en la posibilidad de podar el burocratismo; ¿suspensión temporal del acceso a las funciones del Estado? ¿Amortizaciones severas? Eso los técnicos lo dirán. Ya sé yo que ni el rentista ni el funcionario que se vean amenazados en la disminución de sus ingresos por cupones o por sueldo, se sentirán propicios a alentar me; pero yo les invito a que mediten y piensen qué es preferible: si el sacrificio de unas pesetas, seguramente compensado con el aumento de capacidad adquisitiva de las que sigan percibiendo, o el despendero a que ahora nos encaminamos con tributos crecientes, vida de progresivo encarecimiento, inflación y pérdida final de mucho más de lo que ahora se sacrificase. Es preciso convencerse de que en estas circunstancias corren paralelos el instinto egoísta y el deber patriótico.

Reducidos los gastos improductivos a lo estrictamente indispensable, el volumen restante de ingresos puede aplicarse a los reproductivos: a lo que produce la riqueza de un modo directo o mejora el instrumental para producirlo, extendiendo este concepto de utililaje, incluso a la enseñanza técnica. Y como de la riqueza que se produce

han de aprovecharse las generaciones venideras, justo es hacer cargar sobre ellas una parte de gastos; es decir, que cabe acudir al préstamo, siempre que en el tributo corriente, en los ingresos no comprendidos, haya margen bastante para incluir, en presupuesto ordinario, el servicio de intereses y amortización.

En todo esto hay dos factores técnicos y uno político, a los que por igual es preciso atender. Son los primeros: organicidad y ritmo: es el último: confianza.

El presupuesto tiene que ser un conjunto orgánico, que responda a un sistema, y cuyas cifras no sean guarismos sin alma, sin números expresivos de una realidad viva. Para ello ha de confeccionarse con un criterio fijo; con una autoridad eminente, no sólo por la competencia, sino porque sea ejercida, del ministro de Hacienda sobre todos sus compañeros; y esa redacción supone tiempo. Dejar que pasen los meses para que el precepto constitucional de lectura del presupuesto se cumpla de cualquier manera, como cosa ritual, agravará la situación del Tesoro y la economía nacional.

Queda otro problema y es el de la formación del plan de gastos reproductivos, para el que tiene aplicación lo antes dicho. Rebuscar en cajones y archivos de Ministerios planes geniales, en los que no se sabe cuándo acaba el técnico y empieza el poeta: lanzar sueños y más sueños, es fácil; pero tras de ellos viene hosca y severa la realidad. Hubo inflación de planes en la Dictadura; se acomodaron a un ritmo incompatible con nuestras posibilidades las industrias, y de entonces acá vamos dando tumbos del acelerador al freno, sin encontrar la buena marcha, pero destruyendo a la economía. Es hora ya de que se estudie un plan, y acomodándole a las posibilidades presupuestarias se le vaya dando cima, con espíritu de continuidad: el raciocinio perseverante es más útil a los pueblos que el desbordamiento de la fantasía.

Plan orgánico, plan con ritmo... Los técnicos del Estado pueden hacer mucho, pero no es menos lo que pueden y deben hacer las clases productoras. Tienen que darse éstas cuenta de que se ha concluido ya su práctica de sestear a la sombra del Poder público, al que todo se le pedía y del que todo se esperaba. En las democracias la ciudadanía ha de ser activa, y las fuerzas económicas están en el deber de organizarse y unirse, no en sindicación agresiva contra el Estado, que se-

ría para ellas suicida, sino para colaborar con él, para llevarle latidos de uno de los sectores de la producción.

Ese estudio del presupuesto, ese acompañamiento de lo posible a lo deseado, tal vez fuera la mejor de las misiones que pudiera acometer Unión Económica, con aportaciones culturales técnicas a las páginas de la revista que ahora inicia. Los hombres públicos seguiríamos o no los estudios que hiciere, pero tendríamos con ellos una aportación viva, un punto de referencia tangible. Tanto más cuanto que la inorganicidad del pensamiento económico español es una confusión para nosotros, que vemos solicitada la atención para muchos problemas en sentidos contradictorios. Las fuerzas productoras pueden y deben discutir entre ellas, buscar la resultante, poner la vista en el interés nacional y sacrificar en aras del mismo la mayor parte posible del suyo. Y si todo eso se hace en torno de un presupuesto y de un plan de reconstrucción y utililaje, el hombre público de la democracia española verá facilitada su misión, toda vez que en el otro sector de la producción, en el de los trabajadores, las ideas se hallan articuladas y diáfanas.

Aun así, al gobernante le queda por cuidar un factor político: la confianza. Se despierta y mantiene confianza vigilando la paz social, el sometimiento de todos a la ley, la aplicación de la justicia... Y como la confianza es crédito, movilización de capitales, impulsión de riqueza, desarrollo de la economía, con ello aumenta el bienestar privado, la recaudación de tributos, la holgura del Erario, y los que al principio parecieron sacrificios penosos se convierten en medicinas vigorizadoras.

El ramino es para nosotros, más llano que para otros países, y debiéramos acordarnos de que es más fácil conocer el deber que cumplirlo. Conocido, sigámoslo. En interés de España y del régimen; que por lo mismo que es democracia organizada, da a las clases productoras máximas garantías de intervención en las decisiones del Estado, si se capacitan en el estudio de sus problemas, en la organización de sus fuerzas y en la propaganda legal e inteligente de su ideología. Unas veces se sentirán satisfechas, otras contrariadas; pero por lo menos conoceremos sus aspiraciones. Y sabido es que la superioridad de las democracias es la posibilidad del diálogo leal y franco entre quienes dirigen y son dirigidos.

Miguel Maura

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma del Señor

D. Isidoro Rubio Gutiérrez

Que falleció en Zamora el día 18 de Febrero de 1931

— R. I. P. —

Su desconsolada esposa, doña Josefina Sacristán; hijos, hijos políticos, hermana, sobrinos, nietos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

Zamora 16 de Febrero de 1933.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Vicente hasta las 12 el día 18 con exposición del Santísimo hasta las 6 de la tarde. En la parroquia de San Lázaro los días 17 y 18 desde las 7 a las 10. En el Hospital de Sotelo, Capilla de la Divina Pastora a las 8 y media, así como las que se digan en el altar mayor de la Iglesia de las Calatravas (Madrid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos e ilustrísimos Obispos de Valladolid y Zamora se han dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.



El baile de la Asociación de la Prensa CONTINUAN LOS REGALOS

No seguimos bailando, porque todavía no hemos comenzado el baile, pero podemos garantizar que la fiesta organizada por los periodistas asociados de Zamora para celebrarla el lunes de carnaval por la noche, será la fiesta más destacada de todas las que se celebren en nuestra ciudad durante los Carnavales del año 1933.

Los regalos que se siguen recibiendo son a cada cual más bonitos y caprichosos y todos juntos hacen un núcleo de regalos como no se ha conocido otro ni es fácil que pueda conocerse.

Las invitaciones ya están dispuestas para comenzar a repartirlas y la Comisión activa los trabajos para su distribución en la forma más rápida y práctica que pueda.

Desde luego pueden solicitarse invitaciones en los establecimientos de don Heriberto Hernández y don Baldomero García que las entregarán mediante un donativo ya conocido.

Los regalos está definitivamente acordado que sean regalados por la Asociación, única y exclusivamente mediante la entrega de un ticket por cada invitación de caballero que se presente a la entrada del Nuevo Teatro la noche del baile. Con ese ticket, el poseedor del mismo tendrá derecho a hacer la extracción de una paleta de las depositadas en una urna y si la suerte le es propicia, puede llevarse uno de los valiosos objetos que se han recibido. Una nota muy importante debemos hacer constar y es que todos los premios deberán ser otorgados durante la hora del descanso, sin que las personas que pudieran asistir después de esa hora tengan derecho a reclamar el ticket para optar a los regalos.

Cada invitación de caballero tendrá derecho a un ticket aunque con dicha invitación vayan varias señoras o señoritas.

No hay ninguna clase de combinaciones ni con el ambigü ni con ningún arrendatario de servicios que son independientes de la Asociación de la Prensa.

La Comisión está interesada en que la fiesta resulte con la solemnidad necesaria y a tal fin encamina todos sus trabajos hasta organizar en debida forma este baile que será excepcional por todos los conceptos.

EL SERVICIO DE AMBIGÜ
Al altruismo con que el público de Zamora coopera para la mayor brillantez de este espectáculo, tenemos que añadir el ofrecimiento hecho por el dueño de la Cervecería Sagasta, don Domingo Escobar, el cual ha contratado para servir las cenas de este baile al cocinero mayor del Hotel Continental, de Santander, con su ayudante primero.

El menú elegido y el que estará dispuesto para las diez de la noche de este día, es el siguiente:

Huevos, tres salsas. Langosta o langostinos Savoy. Espárragos Dulcinea. Pollo a la Perigod. Ensalada. Postres: Tarta Claudina. Helado de fresa. Melón Figaro. Frutas del tiempo. Pan, vino, café, copa de cognac o de anís.

Precio para este cubierto: DOCE PESETAS.

Las tarjetas pueden recogerse en la Cervecería Sagasta desde esta fecha hasta el día 24 en cuyo día quedará cerrado el cupo admisible con el número de comensales que se hayan inscripto, ya que para poder tener derecho a un servicio excelente se requiere conocer el número de comensales que han de ser servidos.

Este menú puede cambiarse por los interesados eligiendo los platos que quieran o sustituyendo los que deseen, con solo dar aviso dentro del mismo plazo en la Cervecería Sagasta, advirtiéndose que las sustituciones, ampliaciones o reducciones, motivarán la modificación correspondiente en los precios señalados, sea a favor o en contra.

LOS REGALOS
He aquí la nueva lista de los obsequios que se han recibido:

Don Manuel Hernández Sánchez, Director de "Ideal Agrario", tres frascos de un finísimo perfume y una caja de polvos para señorita.

Señora viuda de don Darío Vergara, del establecimiento "La Revoltosa" (zapatería), un precioso par de zapatos de baile de tisú para señorita.

Don Vicente Tomé, un magnífico frasco de perfume.

Partido Provincial Agrario, dos artísticos jarrones de Terracota con figuras romanas en relieve.

Sociedad Anónima Saltos del Duero, una valiosa arqueta-joyería de plata repujada.

El acreditado "Bar Aguila", tres botellas de un rico licor.

Señora viuda de don Francisco Fernández, del importante almacén de la Puerta de la Feria, un hermoso juego de tazas de china para café.

Almacén de Coloniales de Bobo Hermanos, dos carteras de piel para señora.

Doña Candelas Macías Vaquero, una artística figura con espejo para tocador.

Señora viuda de don Ignacio de las Heras, que tiene a su cargo el suministro del Círculo de Zamora, dos botellas de champagne.

El culto y joven abogado don César Santiago, un bonito y valioso aparato de luz modernista con pantalla de pergamino para mesa de despacho.

UNA CARTA
Se ha recibido una carta firmada por don Eugenio Oterino y seis señores más haciendo algunas advertencias relacionadas con la forma de verificarse el sorteo de los regalos.

Como verán los firmantes de ese escrito la Comisión, inspirándose en el buen deseo de acertar, tiene ya resuelto lo que se refiere a los tickets para optar a los regalos, habiendo dispuesto la entrega de un ticket por cada invitación que se presente a la entrada del Teatro.

Están pues complacidos los señores firmantes a los que la Comisión agradece sus sugerencias.

SALON DE BAILE Nueva España
el mejor de la capital
Embaldosado de Balboraiz
Para los Carnavales próximos, grandes atractivos.—Orquesta americana.—Concursos de bailes.—Lo que no se ha visto nunca en Zamora.
Solo en Nueva España Salón de Baile

El libro de ventas y operaciones

En el "Boletín Oficial" de ayer se inserta una Circular de la Administración de Rentas públicas de Zamora, prorrogando el plazo de presentación de las declaraciones juradas del volumen de ventas y operaciones, realizadas durante el año 1932 para las industriales y comerciantes que todavía no han presentado el correspondiente libro de ventas y operaciones hasta el día 25 del mes actual, bajo las correspondientes sanciones a los que no cumplan dentro de esta fecha referido servicio.

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
R. S. P. E. C. I. A. L. I. S. T. A.
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

Fiestas = DE = CARNIVAL!

Zapatos maravillosos de noche

en rojo, en blanco, en rosa, en negro, en azul, en azul pálido, en gris, en amarillo y en marrón; combinados con pieles de plata y oro, con crespones, con antilopes, con tisús brochados, con tisús lisos, con rasos en distintos colores, a

PRECIOS BARATOS

constituirán un grandioso acontecimiento entre las personas de buen gusto

Populares Zapatos para hombres, para mujeres, para niñas y para mocitos. Todo, en suma, en nuestras grandes secciones de

Calzados RIVERA

PALACIO DEL CALZADO

ZAMORA MADRID

POR TELEGRAFO

"La Gaceta del Norte" multada con 10.000 pesetas

El Gobernador civil de Bilbao al recibir esta madrugada a los periodistas le dio cuenta de que el ministro de la Gobernación ha aplicado la Ley de Defensa de la República al periódico bilbaíno "La Gaceta del Norte", imponiéndole una multa de diez mil pesetas por haber publicado una composición fotogr

fotográfica en que aparecen dos guardias de Seguridad dando una carga contra unas alumnas del Instituto que se habían declarado en huelga como protesta contra la Ley de Congregaciones religiosas.
Prensa Latina

¡Sensacional!

Por todo lo que queda de mes y en virtud de compromiso especial Liquidamos un stok de Receptores americanos "MERCURY" Modelo 1933.
Circuito Superheterodino.—Lujosa caja de maderas finas.—Altavoz dinámico ultrasensible.—6 novísimas válvulas, finas PENTODO.—Circuito SUPERSELECTIVO, garantizando la supresión de interferencias.—Un solo mando control de variante de tono.—Toma de Pic-huy.—PLENA GARANTÍA.—Cuadrante iluminado.
PESETAS 525
VENTAS A PLAZOS
Por solo unos céntimos diarios se garantiza la recepción de infinidad de emisoras Europeas y Americanas.
BAZAR J Santa Clara núm. 6 Zamora

Sesión de anoche en el Ayuntamiento

Con más concejales que público, anoche celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, dando comienzo a las ocho menos diez.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior se hicieron los siguientes ruegos:

El señor Rueda pide que las obras que se están levantando con motivo de la reparación de la calle de San Andrés sean aprovechadas para una acera en la calle de Flores de San Pablo.

El señor Villalba vuelve a rogar que desaparezcan los emblemas monárquicos en la fachada del Instituto.

El señor Blanco Samper manifiesta que el Ayuntamiento nombró una Comisión de responsabilidades con objeto de hacer una depuración de los actos realizados por Ayuntamientos anteriores y como se acercan nuevas elecciones y es posible que se registre un cambio de concejales, es necesario que la Comisión aporte datos antes de esta fecha relativos a su gestión.

El concejal señor Tomé, que forma parte de la Comisión de Responsabilidades, dice que aun lamentándolo mucho, siente no poder complacer al señor Blanco ya que no han sido encontrados hechos delictivos pues todo está llevado a cabo legalmente, sin que pueda exigirse ninguna responsabilidad, habiendo pensado ya la Comisión dar cuenta al Ayuntamiento de la inutilidad de su gestión antes de las próximas elecciones.

El señor Villalba insinúa que el derribo del Arco del Paseo de la

Avenida pudiera ser un motivo de responsabilidad, ya que aún con la restauración ha quedado incompleto pues le faltan los remates y la crestería.

El señor alcalde indica que la responsabilidad debe basarse en otros actos de más importancia que el punto concreto que señala el señor Villalba pues ello se derivó de los buenos deseos de llevar a cabo la mejora que se pretendía en referido lugar.

Después de estas consideraciones de la Presidencia, se pasó a la

ORDEN DEL DIA

Son aprobados sin discusión los asuntos 1 al 3 inclusive. Al leerse el oficio del señor Arquitecto sobre el servicio de incendios, se acordó que conste en acta la gratitud de la Corporación de los servicios prestados por don Ricardo Gómez con un automóvil de su propiedad en el último incendio habido en nuestra capital.

En otro asunto de la orden del día, se hicieron propósitos para colocar los necesarios contadores en las casas donde se consume gran cantidad de agua, para cuyos efectos debe realizar la Comisión correspondiente los debidos estudios.

Por último se acordó que para llevar a cabo rápidamente la instalación de calefacción en la nueva Casa de Socorro, antes de su inauguración, se presente en la próxima sesión el correspondiente presupuesto para su aprobación.

Se levantó la sesión a las ocho y media.

Espectáculo sugestivo sobre el cráter del Vesubio

Nápoles.—El Vesubio acaba de ofrecer un espectáculo que hasta ahora nadie había presenciado.

Durante dos noches consecutivas el gran cráter se ha iluminado proyectando en el cielo una gigantesca aurora. Desde el mar se podía contemplar este inusitado cuadro y los pasajeros de los diferentes paquebotes que han pasado ante estas costas durante dichas noches han podido presenciar el espectáculo más extraordinario que habrían podido imaginar.

El capitán Dino Macchi, que se encontraba haciendo exploraciones en las laderas del monte, pudo contemplar el fenómeno en toda su magnitud. Vapores procedentes de la gran variedad de materias que se hallan en combustión dentro del volcán eran proyectados a centenares de metros, presentando coloraciones continuamente diferentes. Un verde vivo era seguido por un vivo escarlata que iluminaba el cielo y las nubes.

Los sabios se pierden en conjeturas sobre este nuevo fenómeno y buen número de ellos han llegado a Nápoles con la esperanza de que la erupción, que ahora se ha encalmado, vuelva a recrudecer, creyéndose que ésta tendrá lugar mañana o pasado.

Se le dispara una pistola y mata a su hermana

En la parroquia de Bustiello, con cejo de Mieres, se hallaba reunida en la cocina de su casa la familia de José Valle, compuesta de su esposa e hijos Pepito, de tres años, y Rosario, de seis. El niño sacó del cajón de un armario una pistola que guardaba su padre y se puso a jugar con ella. El arma se le disparó e hirió en el vientre a su hermana, que falleció en el hospital de Oviedo horas después.

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora

Asociación Patronal RENOVACION DE CARGOS

En medio de la mayor cordialidad y entusiasmo, se celebró ayer en el domicilio de la Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio de esta provincia, la Junta general ordinaria de la misma.

En ella se aprobaron: el estado general de fondos durante el pasado ejercicio, cuyos libros y comprobantes, están a la disposición de los socios, en las oficinas de Secretaría; la Memoria de las gestiones llevadas a cabo durante el pasado año por la Junta directiva. A favor de ésta y propuesto por el señor Guerra (D. F. Gerardo), es admitido un voto de gracias por su labor; y los presupuestos generales de gastos e ingresos para el corriente año.

Se renovaron los cargos de la Junta directiva, siendo designados para ellos:

Para Vicepresidente, don Antonio Martín Cañibano.

Para Vicesecretario, don Romualdo Pérez Méndez (reelegido).

Para Vicesororero, don Marciano Tomé (reelegido).

Vocales: don Alfonso Carbayo (reelegido), don H. Bernardo Pascual y don Justo García.

Y a las diez horas y diez minutos de la noche, se levantó la sesión.

Dr. F. Velasco

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel — Sífilis — Venéreo
RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
CLÍNICA: Ronda de Sta. Clara, 5.—Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8. Teléfono, 190.

Compra importante

Londres.—Dicen de Buenos Aires que el Círculo de Negocios británicos de Buenos Aires, se ha visto sorprendido al ver como el Gobierno acaba de adquirir a una fábrica española, doscientos kilómetros de raias para otros tantos kilómetros de ferrocarril que va a construir. Importa la compra unos dos millones de pesos o sea unos siete millones y medio de pesetas que adquirirá a Altos Hornos de Vizcaya.

Oposiciones al Ministerio de Instrucción Pública

Importante para las señoritas
Convocadas en la «Gaceta» de 29 de enero último 235 plazas en la Escala Auxiliar, con 2.500 pesetas, sin exigir título y 100 en la Escala Técnica, exigiendo Título Facultativo, la acreditada Academia de las señoritas MUÑOZ ALCOBA, Calle del Prado 20.—Madrid, ha abierto preparación exclusiva para señoritas, con personal competente y bajo la dirección de Don Alejandro Martínez Pita, Jefe de Negociado de dicho Ministerio. Dispone esta Academia de un magnífico internado solo para señoritas.

CASA SALDOS
MANUEL ANTA
IZAMORANAS! NUEVA APERTURA
Mañana día 16, se abre la CASA SALDOS y les ofrece a ustedes su Casa, vendiéndoles todos los géneros MUY BARATOS.
Sábanas-cama matrimonio . . . 4'25 pesetas
Medias de seda «Coto» . . . 1'95 »
Medias de hilo, superiores . . . 1'60 »
Pañería.—Sedería.—Géneros de Hilo y Algodón TODO BARATO
¡Zamoranas!
Todas al nuevo establecimiento instalado en la CALLE DEL RIEGO, núm. 1.—Zamora

Nuevo Teatro NOTICIAS

Ayer, miércoles, se proyectó la comedia dramática Paramount "Una tragedia humana" la cual constituye una verdadera lección para nuestra sociedad, estando protagonizada por los admirados artistas Silvia Sidney, la encantadora muchacha que ha llegado a conquistar en poco tiempo la gloria artística que por sus facultades es merecedora y el también aplaudido intérprete de "Remordimiento" Phillips Holmes.

Hoy, jueves de gran moda, se exhibirá la esperada película que corresponde a las Selecciones Filmófono del presente año "El Danubio azul", bellísima producción basada en un interesante asunto húngaro interpretada por la famosísima artista alemana Brigitte Helm que con tanto acierto encarnó la figura principal de "Metrópolis", secundada por el notable galán Joseph Schildkaut y otras renombradas figuras del cine europeo.

La parte musical está a cargo de una famosa orquesta de zingaros. Mañana, nos presentará las exclusivas Diana la película que lleva por título "El puñal malayo", en la cual interviene el intrépido y conocido actor francés Jean Angelo, y el próximo sábado admiraremos sobre la pantalla de este coliseo la grandiosa película del año Metro "Tarzán de los monos" de la cual todos los elogios serán insuficientes ante la realidad.

LOS BAILES DE CARNAVAL

Ha sido elaborado definitivamente el programa de los grandiosos bailes de Carnaval así como las bases para el concurso de elección de Miss Zamora 1933 en el baile del sábado día 25.

Todos los alicientes que forman el espectáculo son en extremo tan atractivos que sin género de dudas todos los bailes que se celebren en el Nuevo Teatro el presente año han de constituir un éxito señaladísimo.

La empresa organizará a la señorita agraciada con el título de Miss Zamora, un magnífico regalo que se halla expuesto en un escaparate de los almacenes de don Salvador García, y por si ello fuera poco, serán sorteados tres billetes de 25 pesetas entre los concurrentes al espectáculo.

Mañana, publicaremos las bases de elección de Miss Zamora.

M.

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Andrés Figuero, de cincuenta años de edad, con domicilio en la calle de Baños, número 3, de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha y otra en la región palmar del mismo lado, las cuales se las ocasionó trabajando en las obras municipales.

Pedro Estébanez, de treinta y un años de edad, que habita en el barrio del Sepulcro, trabajando en la mañana de hoy, en un taller de herrería, se ocasionó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

La niña de diez años de edad María Fuentes, que vive con sus padres en la calle Nueva, fué asistida en las primeras horas de la tarde de hoy, de quemaduras de primer grado localizadas en el dorso de la mano izquierda.

Estas quemaduras se las causó al coger un hierro candente.

No hay razón para pagar ya caro un aparato de radio

CASA PEPIN

tiene un inmenso surtido a los siguientes precios:

Aparato americano R. C. I. de 5 válvulas 500 ptas.

Aparato americano R. C. I. de 6 válvulas 575 pts.

(Esta marca recomendada y garantizada como la mejor)

Mercuri 6 válvulas 500 pts. (Sin garantía)

Gloritone y PHILIPS todos los tipos

con 15% de descuento sobre precio de catálogo y que tengo en existencia

BICICLETAS GARANTIZADAS A 240 PTAS.

Todo a plazos de 25 pesetas mensuales.

MATERIAL ELECTRICO MAS BARATO QUE NADIE. BOMBILLAS, GRAMOFONOS Y ACCESORIOS.

Taller de reparaciones

CASA PEPIN San Andrés, 3.- ZAMORA

La Junta de Clasificación y Revisión de la provincia de Zamora en sesión celebrada el pasado día 8 acordó fijar el tipo de jornal medio de un bracero a los efectos de excepciones de mozos, para Zamora (capital), 5 pesetas y 3,50 pesetas para las cabezas de partido y pueblos de la provincia.

ARRIENDO DE PASTOS

Desde 1.º de marzo hasta el 24 de junio próximo, se arriendan los de la barbechera del término de Villaralbo comprendidos también los de algunas praderas e Islotes del Municipio.

Quien desee tomar parte en el arriendo, puede enterarse de las condiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento y concurrir a la subasta que tendrá lugar en la misma a las once horas del día veintiocho del actual.

Villaralbo, 16 de febrero de 1933. El Alcalde, Ramón Moyano.

VITICULTOR

Tus viñas darán abundante fruto y de suprema calidad si empleas LOS ABONOS "ALGRY" compuestos, especiales preparados científica y cuidadosamente por EL LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA

Cervantes, 1. Logroño Representantes para la provincia

Don Angel Carrero Plaza de Julián Pérez número 2 ZAMORA

De la Comisaría

DENUNCIA POR MALOS TRATOS

En la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital han presentado denuncias por malos tratos Agustín González Herrero y Engracia Cepeiro Cuesta contra Mateo Manuel Merino, José Díez del Corral y Aurelio Velasco.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Del Gobierno civil

Al recibir el señor Montañez Santaella a los periodistas locales nos manifestó que se ha visto sorprendido con el deplorable espectáculo que ofrece nuestra ciudad con los letrados que aparecen en las fachadas de las casas, habiéndose puesto al habla con el señor alcalde, el cual mandará una brigada de obreros con objeto de que desaparezcan tales letrados.

Nos añadió el señor Montañez Santaella que para depurar toda la responsabilidad que puede haber en ello, se llevará a cabo la oportuna investigación para imponer sanciones a los autores de referidas frases que tan poco dicen en favor de nuestra cultura.

En el día de hoy han visitado al señor Gobernador civil el señor Fiscal de la Audiencia, el señor Presidente de la Diputación, el Alcalde de Pozoantiguo; patronos y obreros de Villalonso y comisiones de Cotanes del Monte y de Corrales.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO Sección especial para herniados E. SLOCKER Dirección: Carranza, 8 Madrid

PAISAJE ESMERILADO

Nieve, lluvia, frío, desapacibilidad. Cielo esmerilado como esos ojos de los ciegos que se esfuerzan en abrirse mucho para rasgar las noches eternas...

Las perspectivas desdibujan sus líneas. Predomina el color impreciso de lo gris. En el campo de la política empiezan a florecer las excisiones. Se da como seguro que diez y seis diputados radicales socialistas, entre ellos el señor Pérez Madrigal, van a separarse del partido. Políticamente esto constituye para don Marcelino un drama mucho más hondo que "Doña María de Castilla".

También se asegura que en el partido de Acción republicana van a producirse algunas bajas. Si esta noticia, esmerilada como el cielo, tiene confirmación, la cacareada mayoría parlamentaria con que cuenta el Gobierno dejará de serlo y si esto es así, la crisis se producirá de un modo inevitable.

La impopularidad gubernamental se acusa y se manifiesta en los más pequeños detalles. Los diputados que parecían mejor predispuestos a secundar la labor gubernamental vuelven grupas cansados de servir de instrumento a los manejos socialistas.

A altas horas de la madrugada, se ha descubierto en el Frontón se ha descubierto en el Frontón don de pronunció el anunciado discurso e Jefe del Gobierno, un par de bombas, habiendo sido detenidos dos individuos a quien se les ocuparon pistolas. Como se ve, a medida que el panorama español esmerila su

Joaquín Romero-Marchent

POR TELEGAFO

Atentado contra el presidente de los Estados Unidos

De Londres comunican que se reciben en aquella capital sensacionales noticias, relacionadas con un atentado contra el Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt.

El atentado se cometió en Miami haciendo cinco disparos contra el presidente estadounidense, resultando ileso el señor Roosevelt.

El alcalde de Chicago, que le acompañaba y una mujer que pasa ba por el lugar del suceso, resultaron heridos.

La mujer es la esposa del presidente de la Sociedad de energía eléctrica de Miami, José Gil.

Roosevelt, después de ultimar los preparativos que se hacían para su viaje a Nueva York, acompañó al alcalde de Chicago al hospital para que fuera curado.

A la llegada al puerto Miami del yate Nourmoal, a cuyo bordo iba el Presidente Roosevelt es cuando se realizó la agresión.

Un testigo presencial cuyo nombre se ignora, ha asegurado que el acto criminal no iba dirigido contra el Presidente, sino contra el mismo testigo.

El señor Roosevelt, después de dejar en el hospital al alcalde de Chicago, salió para Nueva York. A las 22,45 hora local de Washington, comunican que el Presidente Hoover, al tener noticias de este atentado dirigió al señor Roosevelt, cariñoso telegrama protestando contra el atentado y congratulándose de que el presidente electo resultara ileso.

Prensa Latina

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Antonia Merino Martín.

DEFUNCIONES Miguel Lozano de la Iglesia, de un año.

Francisco Molinero Pérez, de setenta y siete años.

Por Teléfono y Radio

FUEGO EN UNA TAHONA

Informan de Vigo dando cuenta de que en el pueblo de Lamosa se declaró anoche un incendio en la tahona propiedad de Adelaida Lamosa.

El siniestro se inició cuando se encontraban durmiendo los habitantes de la casa.

El hijo del encargado de la tahona se dio cuenta del siniestro, avisando a su padre que se hallaba me-

do asfixiado.

Al darse cuenta del peligro que corrían, el encargado de la tahona arrojó a su hijo por un balcón a la calle arrojándose él después.

Ambos resultaron heridos.

Parece que el fuego debió a haber sido encendidas unas brasas junto a la leña seca que estaba apilada. Las pérdidas son de gran consideración.

POR TELEFONO

ULTIMA HORA

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Su excelencia el jefe del Estado señor Alcalá Zamora ha recibido hoy en el Palacio Nacional numerosas representaciones de asociaciones de las provincias vascongadas y navarras, defensoras de los religiosos que entregaron al jefe del Estado un documento en el que reflejan su inquietud ante la probable

y posible aprobación por las Cortes del proyecto de Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

EN ESTADO

El embajador dimisionario de España en Lisboa ha estado en el Ministerio de Estado donde conferenció extensamente con el subsecretario de dicho departamento.

Las huelgas estudiantiles

El jefe del Gobierno, señor Azaña, fué visitado hoy por la mañana por una comisión de alumnos de las escuelas especiales, que se encuentran en huelga para notificar al jefe del Gobierno que para reanudar las clases es necesario que se de satisfacción a las peticiones que tienen formuladas los estudiantes, manifestando el señor Azaña que para cerciorarse de la justicia de sus demandas debía ordenar que se abriera una información pública.

El jefe del Gobierno escuchó a sus visitantes, a los que dijo que él personalmente nada podía resolver aunque expresó sus deseos de que

en la fecha más próxima posible se llegará a la normalidad en las clases.

MAS VISITAS A AZAÑA

En el Palacio de Buenavista el presidente del Consejo, señor Azaña, bastante mejorado de su indisposición, recibió la visita de una comisión de señoras las cuales le expusieron la conveniencia del establecimiento de la escuela laica.

Momentos después, el señor Azaña recibió la visita del aviador Loring, que habló al jefe del Gobierno del proyectado viaje aéreo a Manila.

Las huelga de Asturias

En el Ministerio de Agricultura se celebró hoy por la mañana una reunión de representantes patronales y obreros de los mineros asturianos.

Los obreros presentaron una nota concretando sus aspiraciones, de cuya nota dará cuenta mañana en el Consejo que se celebre, el ministro de Agricultura.

Parece que las discrepancias existentes entre los obreros y los patronos asturianos estriban en que los patronos desean que la reducción de la jornada de trabajo se haga en cada caso particular con arreglo a las necesidades de cada empresa, mientras que los obreros aspiran a que en la reducción de la

jornada exista uniformidad absoluta.

También quieren los patronos la obtención de primas para aumentar los precios de venta pero los obreros tienen acordado que el Gobierno no entregue cantidad alguna a las entidades patronales.

INAUGURACION DEL PANTANO DE CIJARA

El ministro de Obras públicas, señor Prieto, conversando hoy con los periodistas, nos dijo que el domingo próximo a medio día asistirá oficialmente a la inauguración del Pantano de Cijara.

Después asistirá a un banquete de cien cubiertos que se servirá en la Diputación de Badajoz.

LA MINORIA CATALANA Y LA LEY DE CONGREGACIONES

En una de las Secciones del Congreso se ha reunido hoy por la mañana la minoría catalana procediendo al examen del proyecto de ley relativo a las Confesiones y Congregaciones religiosas.

En esta primera reunión, la minoría catalana llegó en su estudio hasta el artículo 24, coincidiendo en sus deliberaciones con el criterio sustentado por la F. I. R. P. E.

Se acordó que si algún diputado de la minoría se manifestaba en el salón de sesiones del Congreso en sentido derechista, un representante de la Esquerra se encargaría de exponer a las Cortes el criterio de la minoría en el sentido de que el proyecto de ley de Congregaciones más bien peca por falta que por sobra.

Sánchez Ortiz

La epidemia gripal en Inglaterra, no descende

Londres.—Según las estadísticas oficiales, la epidemia de gripe no ha disminuido todavía en el Reino Unido de una manera apreciable.

Efectivamente, el número de personas fallecidas en un mes es el siguiente: primera semana, 1.041; segunda semana, 1.589; tercera semana, 1.931; cuarta semana, 1.911.

Esta cifra es la que corresponde a la semana que terminó el día 4 del corriente.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carneceros, 1 Zamora

(Paseo de San Martín) DIATERMIA --- CORRIENTES Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Tipografía Calamita.-Zamora

LA ROSA DE ORO
Grandes partidas de retales
Jueves - Viernes y Sábado
LA ROSA DE ORO

PRIM ORTOPEDICO EN ZAMORA
El afamado Ortopédico de Madrid, (Prelados, 32), recibirá en ZAMORA el día 18 de Febrero en el «Hotel Suizo», a cuantos necesitan

Piernas y brazos artificiales
Ultimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL de inmovilización en los TUMORES BLANCOS, PARA corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS, FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

Herniado: Su abandono le expone a un serio perenne. Nuestro modelo anatómico-mecánico, se adapta sin trabas y es cómodo.

Contiene TODAS LAS HERNIAS, alejándole el peligro y encaminándole a la curación. El precio entre 100 y 250 pesetas, es todo el tratamiento, incluso averiguar que se relacione con el buen funcionamiento. Los NIÑOS curan todos sin excepción en seis meses. Precio d. 50 a 100 pesetas.

Visitenos en: Salamanca el 17 Febrero en el Hotel Comercio. ZAMORA el día 18. «HOTEL SUIZO». Benavente, día 19. Hotel Mercantil. La Bañeza, día 20. Hotel Victoria. Astorga, día 21. Hotel Moderno. Ponferrada, día 22. Hotel Lisboa.

CARNAVALES 1933
Nuevo Teatro
Grandiosos Bailes Orquesta típica de Baile
IBERIANS del IDEAL ROOM de Madrid
Día 25 sábado A las 10'30 Baile de la Belleza ELECCION DE MISS ZAMORA
Vea el regalo de la Empresa SANVICENTE en la exposición del Bazar SALVADOR GARCIA VALORADO en 600 ptas.
Además se sortearán entre el público TRES billetes de 25 pesetas

Domingo 26 Monumentales bailes de Máscaras

Lunes 27 Tarde Baile de Máscaras Noche Baile de la Asociación de la Prensa

Martes 28 Colosales Bailes de Máscaras

Jueves 2 de Marzo A las 10'30 Nuevo baile concurso del VESTIDO DE CINCO PESETAS Con VALIOSISIMO REGALO de la EMPRESA

Domingo 5 PIÑATA Grandiosos Bailes Fiesta del MANTON DE MANILA

Todos los bailes con orquesta IBERIANS

Al concurso de «Elección de Miss Zamora» pueden concurrir señoritas de toda la provincia

PRECIOS para cada uno de los bailes excepción del de la «Asociación de la Prensa»

Entrada de caballero... 3'00 ptas. Entrada de señora o señorita 0'50

Sección de anuncios económicos

VINO

En la bodega y tienda de Coloniales de José Beneitez, Reina, 2 (detrás de la iglesia de San Juan), se vende vino superior a 7 pesetas 50 céntimos los 16 litros, libre de derechos. Precios económicos en el ramo de Coloniales.

ALMONEDA

Por ausencia se venden: un comedor estilo inglés, un despacho estilo español tallado y varios muebles más, todo nuevo. Verlos: San Torcuato, 24, segundo.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

SE VENDEN TRES CUBAS de 14, 12 y 8 palmos. Razón, Elías Santamaría, Puerta Nueva, número 2.

También se vende vino clarete superior a ocho pesetas los 16 litros, en la Cuesta de los Laneros número 9. Horas de despacho, de once a dos de la tarde.

MULAS

Se venden sesenta mulas francesas y del país, de diferentes tallas y edades, ventas al contado y con facilidades de pago. Para tratar y verlas en la Explanada del Matadero, cuadras de Juan García, con Domingo González.

SE VENDE

una finca en el Barrio de doña Candalaria, completa o por parcelas y un coche Ford poco usado, cuatro puertas, modelo del 29. Para informes, en esta Administración.

HACE FALTA CRIADA

para servir a un caballero y un niño en pueblo próximo. Informarán en esta administración.

PERDIDA

de cartera con documentación y carnet de automóviles. Se gratificará a la persona que lo entregue en la posada de Ricardo Almaraz. Puerta de la Feria.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hacen en término de Algodre, para la temporada de espigadero y hojadero y para cabida de mil a mil doscientas cabezas de ganado lanar. Para tratar con la Junta Directiva del Sindicato Agrícola.

PIANO

Se vende uno seminuevo en San Martín de Valderaduey. Para tratar en el mismo pueblo con Julia Gago.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO

Balherraz, 16-Zamora. Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE NUEVO TEATRO

Hoy Jueves de gran moda: El tan esperado ESTRENO «Filmófono» **El Danubio Azul**

Per Brigitte Helm con Dorothy Boucher y la orquesta Zingara «Rode» Película aclamada en todas partes

EL SABADO: LA SENSACION DEL SIGLO EL ESTRENO «METRO» 1935 **TARZAN DE LOS MONOS**

La película que ha batido el record de los éxitos en todo el mundo Director: W. S. Van Dyke, el realizador de *Trader Horn*. Intérpretes: Johnny Weissmuller y Neil Hamilton. Las aventuras más emocionantes presentadas en la pantalla. Lucha cuerpo a cuerpo con el León Ataque feroz de Hipopótamos etc.

DESPACHO DE CONTADURIA.—Funcionará mañana Viernes para el Sábado y el Sábado para el Domingo los dos Teatros.

Vea el anuncio del BAILE DE LA BELLEZA. La elección de MISS ZAMORA 1935.

Teatro Principal: El próximo Domingo Estreno U. F. A. extra fuera de programa, «EL TRIO DE LA BENCINA» Por Lillian Harvey

GUIA COMERCIAL

CLAUDIO RODRIGUEZ
SASTRE «Prontitud!!» «Económico»
Plaza Mayor, n.º 30 y 31

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza **MAHOU**

RESERVADO PARA EL **Dr. José Antonio Crespo** ZAMORA

¿Liquidación? La acreditada Casa de Muebles LA MADRILEÑA nunca ha anunciado Liquidación de Muebles. ¿Y sabe usted por qué es esto? Porque la tiene permanente desde el año 1912, que inauguró su establecimiento. **Tome Vd. Chocolates y Cafés** marca «SANTIAGO» Santa Clara, n.º 47 Zamora

La América Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón «Peninsular».—Visítala hoy LA AMERICA

Luis Perejil VACIADOR CUCHILLERIA FINA Quebrantahuesos, 8 Zamora

Cera «COLON» La MEJOR para pisos y muebles.—Pídala a su fabricante, **TIRSO ENRIQUEZ** Ronda de San Pablo, 12, Zamora

Teodoro Cifuentes LIQUIDA Géneros de Punto, BARATISIMOS Malcocinado, 1, Zamora

Almacenes Santa Clara Presenta siempre las primeras novedades y los precios más económicos SECCIÓN ESPECIAL EN MEDIAS Y CALCETINES TEJIDOS - CONFECCIONES Santa Clara, 21 ZAMORA

¡Señoras! ¿Que piel no se altera con las inclemencias del tiempo? La protegida por la **ESGERINA** que la conserva siempre con la nitidez y frescura de la juventud. **TOMAS TOME** DEPOSITARIO EXCLUSIVO: Santiago Ramón y Cajal, números 23 y 25 Zamora

RELOJERIA MADRILEÑA Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación. Precios económicos. Santa Clara, número 18.—Zamora

LA VICTORIA FABRICA DE PASTAS FINAS PARA SOPA Víctor Gallego, 3 Telf. 133 EXIGID EN TODOS LOS ALMACENES Y ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS FINOS LOS PRODUCTOS DE ESTA FÁBRICA.

Se cambian discos PORTOS Casa usados por seminuevos abonando DOS pesetas en el cambio. Y se venden a 4'50 disco suelto. Ramos Carrión, 32 Zamora Siempre supo VENCER CHOCOLATES **San José** PUENTICA, 1.—ZAMORA Casa Matos Teléfono 108

ARRIENDO DE BODEGA sita en la calle de Orejones, 13. Zamora. Dará razón don Saturnino Santos, Avenida de Requeje, 9.

VENDO AUTOMOVIL Fiat-501, seminuevo, igual cambio per moto. Para tratar con su dueño en Alcañices, Ricardo Iglesias.

Líquido por ocho días 1.000 árboles frutales injertos extra primera fuerza a precios sumamente baratísimos en todas las clases de frutas. Dirigirse a viuda de E. Rodrigo. Calle del Dr. Carracedo, número 1.

VINO de abuelo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos. Horas de despacho de once a dos.

Baldomero Andreu CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Viriato, 2. Pral.-ZAMORA Teléfono 155

ARRIENDO Se hace en buenas condiciones de fincas rústicas en término de Toro. Informes en esta Administración.

SE VENDE VINO en la bodega de Trinidad Hernández en la carretera de la Hiniesta número 3; San Lázaro, al precio de siete pesetas.

MADERAS JOSE ANDREU Av. de la Perla, 26 al 31, Zamora

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO Santa Clara, 27, Zamora **RADIO MARELLI** LO MEJOR EN RADIO ¡RADIOESCUCHAS! Italia, patria de la música, la oírás con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. Relojes, joyas, gramófonos y discos «Royal», gafas, lentes cristales «Zeiss» y surtido inmenso en artículos para regalos. **TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS**

T. GONZALEZ MARIN Ex ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid **ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS** Consulta de diez a una y de cuatro a seis Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Lea usted mañana **HERALDO DE ZAMORA**

HOTEL CORREO MADRID Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa. Representantes a todos los trenes Teléfono, 19.811

BECEDAS Aumenta los descuentos en NEUMATICOS y los elevará más si es preciso. **Pirelli y Michelin** 30 más 2 por 100 de descuento. Existencias de todas las medidas **Aesite «VACUUM» y corriente** Precios de almacén LA PRIMERA CASA EN ACCESORIOS **M. Becedas, Ronda de Santa Clara, 6**

CACAO PURÍSIMO Y MATERIAS DE PRIMERA CALIDAD INTEGRAN ESTOS CHOCOLATES DÁNDOLES UN GUSTO SELECTO QUE LOS COLOCA EN LUGAR DE PREFERENCIA PARA QUIEN LOS CONSUME.—HAGA UNA PRUEBA Y COMPROBARÁ ESTAS VENTAJAS.

Chocolates TRINITY

FUNCIA ZAMORA SAN TORCUATO, números 13 y 15 **FERRETERÍA** Especialidad en Camas y Herramientas Camas doradas y niqueladas Camas de hierro nuevos modelos Somniers de hierro patentados Armarios de una y dos lunas Mesas de comedor y camillas Silleras, espejos y cuadros Cómodas de varios modelos Mesillas de noche, doradas y de madera Lavabos, mueble y curvados Mesitas de centro, modelos novedad Percheros de columna y con espejo **Gran surtido en todos los artículos**

RESERVADO PARA LA FARMACIA de **E. MARTIN NUÑEZ** PROXIMA APERTURA Santa Clara, nú. 4, Zamora Filial del ALMACEN DE DRUGS de ALVARO GARCIA DE CASTRO (Hijo de J. GARCIA CAPELO)

chophone El inimitable 6 válvulas SUPERHETERODINO con control automático de volumen y lámpara pentodo.—El más potente y selectivo de los aparatos de su clase.—PESETAS 760. Exclusiva: Juan Sánchez Gómez Santa Clara, núm. 65 Zamora